

## ДЕЛО БОЛЬШОЕ, СТОЯЩЕЕ

**НАЧИНАНИЕ** коллектива коммунистического труда, руководимого В. Русецким, ежесменно до открытия XXII съезда нашей партии отрабатывать по шесть часов в нерабочее время без оплаты труда — хорошее, стоящее дело. Скажем, бригада на каком-то участке сделала уборку разобранной опалубки. На первый взгляд, незначительная работа. Однако за этим малым кроется великое: представляется фронт работ с опережением, допустим, на смену, а главное — у людей появляется коммунистическое отношение к труду, коллективизм, честность и бескорыстность. Это ростки завтрашнего дня. Радостно от того, что строители поддерживали и по-рабочему одобрили начин плотников.

Г. ЯРУШИН, начальник ПТО СУ-1.

**С** КАЖДЫМ днем все больше и больше бригад и участков на ударной комсомольской подхвываются к началу плотников. Труженики берут повышенные обязательства в честь предстоящего съезда нашей партии. Например, комплексная бригада СУ-2 З. Вольмана решила отрабатывать ежемесячно на узких местах по двадцать часов. Бывшие воины вступили в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда. Они понимают, что взяли трудные обязательства, понимают и то, чтобы их выполнить, надо много потрудиться, не считаясь ни с усталостью, ни со временем. Понимают и то, что выпуск цеха в эксплуатацию в третьем квартале

этого года имеет громадное значение для народного хозяйства. Отсюда и патриотизм.

Сегодня на строительстве важнейшего объекта сделан твердый шаг вперед к осуществлению призыва: «Превратим строительство стана «102» в школу коммунистического труда!» Широкая поступь уже зримо ощущается сегодня. На 23 июня почин В. Русецкого поддерживали 27 бригад и два участка. Это большая сила, которая при умелом руководстве может сделать большое дело. 40 бригад борются за право именоваться коллективами коммунистического труда.

Но благородную поступь тружеников омрачает нераспорядительность и безответственность к делу от-

дельных прорабов и мастеров. На важнейшем участке — возведении фундамента ФГ-16 под проливной стан — мастер тов. Забураева допустила два случая брака. Плотникам В. Суботина пришлось переделывать опалубку и другие работы, затрачив на это более двух смен. Или вот еще один вопиющий случай. На этом же фундаменте под руководством мастера тов. Сироты в третьей смену бетонировали не тот участок. А надо было в первую очередь закончить канал для разводки кабелей, идущий от машзала № 1 к ПСУ-4. В результате опалубочные работы кабельного канала от фундамента ФГ-14 в течение трех смен не могли делать.

Имеется много погрешностей в организации труда и в СУ-2. Особенно в ночные смены. Бригаде тов. Заринова во вторую смену обещали дать кран для бетонных работ. Однако его не было. Звено было загружено наполовину. Много можно перечислить таких примеров по обоим стройуправлениям.

Назрела необходимость партийным бюро и стройкомам СУ-1 и СУ-2 потребовать от руководителей стройки т.т. Маслова, Павленко, Фурманова, Гринберга и других резкого улучшения организации труда в ночных сменах. Этого требуют интересы стройки, за которые борются замечательные люди, не считаясь ни с усталостью, ни со временем.

### Равнение на них!

На предсъездовской вахте комсомольцы участка «Уралэлектромонтаж» Л. Васильева, И. Замыдра, В. Морозова и Генятов перевыполняют сменные задания. Цеховой комитет признал их лучшими в соревновании.

Хорошо работает бригада электромонтажников В. Могина. Она обязалась уложить десять километров труб. И хотя объем работ очень большой, ребята с честью справились. Коллектив И. Иванова обязался дополнительно к заданию сделать разводку труб и запитать машинные преобразователи агрегатов, проложить тысячу метров контрольного кабеля.

Своими конкретными делами молодежь нашего участка приближает день, когда по рольгангам побежит первая труба в честь съезда нашей партии.

А. ЧЕРЕПАНОВ.

### Механизаторов слово

На недавно прошедшем собрании механизаторов участка «Уралспецстрой» машинист экскаватора Данил Мальцев заявил:

— Отработаю в нерабочее время на стройке без оплаты труда двенадцать часов.

А звенья машинистов экскаватора Владимира Тупикова и Михаила Истомина решили по почину бригады плотников В. Русецкого отработать по десять часов.

Гордо звучат слова Ивана Шутко, машиниста бульдозера, борющегося за звание ударника коммунистического труда:

— Два выходных дня поработаю на благоустройстве территории цеха.

Бригада трубоукладчиков тов. Хайрутдинова обязалась — по восемь часов. Такие же обязательства взяли и бригады землекопов-трубоукладчиков т.т. Андрейчикова и Прилепина.

На строительстве стана «102» нашему участку предстоит еще многое сделать. Однако сегодня допускается брак в работе. Так, по вине прораба участка тов. Рыжого дважды переделывался железнодорожный путь, идущий к главной понизительной подстанции (ГПП-2). Из-за несерьезности геодезиста производилась срезка грунта из-под уложенного железнодорожного пути. В дни, когда на стройке настало самое ответственное время, не должно было повториться срывов.

Начинание бригады В. Русецкого нашло горячую поддержку тружеников нашего участка. Во внеурочное время будет отработано около пятисот рабочих смен. Это подарок к XXII съезду нашей партии.

В. ЧИСТЯКОВ, нормировщик, член редколлегии.

### РЕПОРТАЖ

## БЕСПОКОЙНЫЕ ЛЮДИ

**МАРИЯ** Ивановна Корикова, бригадир — животновод Талицкого отделения Первоуральского совхоза, сойдя с дороги, прислушалась: не дадут ли о себе знать пасущиеся где-то поблизости коровы. Послышалось мычание. Она раздвинула кусты — стадо.

— Просто беда с ними, — говорит смеясь пастух Алексей Радыгин. — Изнежились и заставляют нас искать все время новые места, где трава погуще да посвежее.

И действительно, Радыгин и второй пастух Г. Сафаргалиев все время в движении. В стаде 96 коров, нужно побеспокоиться, чтобы каждая доярыца напилась, наелась и дала побольше молока. В июне при плане надоя в 697 литров за день, доярки получали 950 литров, и большая заслуга в

этом принадлежит пастухам. Алексей Радыгин, не глядя на часы, по поведению коров, лениво жующих жвачку, определяет: полдень. Время гнать на водопой.

Используют ли оба пастуха какие-то особые, неизвестные приемы пастыбы?

— Основное в нашей работе — это строгий режим, — замечает Алексей Радыгин. Затем добавляет: — Вкладывать душу в порученное дело также надо. Хитростей никаких нет. Каждый пастух может разбить пастбище на нужное количество загонков. Мы, например, разделили на пять делянок. Пасем на них поочередно.

Однако Радыгин скромно умолчал о самом важном — о своем творческом отношении к делу. У него и Сафар-

галиева это проявляется во всем, недаром они уже восемь лет пасут скот.

Как-то они обратили внимание — коровы днем из одного водоема не совсем охотно пили воду. Оказалось, вода там немного была загрязнена. С тех пор они стали особенно следить за чистотой водоемов.

Лощина соснового бора, где пасутся коровы, вся в буйном разнотравьи. Радыгин и его товарищ прекрасно знают состояние выпасов. И так умело проводят пастыбу по загонкам, что животные всегда едят свежую траву.

С раннего утра начинается на участке рабочий день. Точно по часам выполняют пастухи намеченный распорядок дня. После водопоя с двенадцати часов дня коровы

опять на лугах до позднего вечера. На обратном пути пастухи стараются не тревожить бестолку коров. Спокойно возвращается стадо домой.

Радыгин и Сафаргалиев хорошо знают, что пастух в наше время — это не просто погонщик скота, а ответственный человек, которому доверили большое дело. Ведь от них сейчас зависят высокие надой молока и то, чтобы коровы до зимы стали упитанными. Это ответственность руководит работой пастухов. И они своим трудом доказывают, что труженики фермы на Талище выполняют свое обязательство и вместо 218 центнеров молока по плану в июне надоят 260 центнеров. Это будет подарком животноводов XXII съезду партии.

Е. ОЗЕРСКИЙ.



### Молодцы, динасовцы!

Зананивается первое полугодие третьего года семилетки. Коллективы предприятий нашего города, стоящие на вахте в честь XXII партийного съезда, один за другим рапортуют о досрочном выполнении полугодичного плана.

Славную трудовую победу одержали динасовцы. Как сообщила нам экономист планового отдела З. П. Некрасова, 25 июня рапортовал о досрочном выполнении полугодичной программы коллек-

тив кварцитового рудника завода (начальник В. М. Брусков). На следующий день — коллектив цеха № 2 (начальник И. П. Цибин). В этот же день Динасовый завод в целом справился с полугодичным заданием по выпуску валовой продукции.

Завод работает сейчас в счет второго полугодия. Всего за шесть месяцев будет выдано сверх плана более четырех тысяч тонн огнеупоров.

### ГОРОД — СЕЛУ!

### СПАСИБО ВАМ, СТРОИТЕЛИ!

В субботу, 10 июня, после работы комсомольцы и молодежь строительного управления № 4 треста «Уралтяжтрубстрой» выехали на строительство коровников в Первоуральский совхоз, на участок Черемша. Выехавшие туда ранее начальник управления Т. И. Алексеев, секретарь партийной организации А. П. Гладких и геодезист Леонид Кормильцев заблаговременно произвели разбивку ямок фундамента.

А вот уже слышны песни, которые поет молодежь. Парни и девушки в комбинезонах, с еще неотмытыми следами извести и раствора на лице и руках, разобрав лопаты, идут к месту работ. По-

летели в сторону комья земли, заблестели на солнце покрытые потом мускулистые спины ребят. Шутя и подзадоривая друг друга, дружно работает молодежь.

Быстро справившись со своим делом, комсомольцы бригады Владимира Благих, борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда, Николай Синкевич, Владимир Бердников, Лев Кузьмин, Федор Фомин, Анатолий Иванов, Михаил Чеботареску спешат помочь девушкам из бригады П. Е. Некрасова, которые так же борются за почетное звание.

С хорошим качеством заканчивают свое задание комсомолки Таня Авраменко и Фаина Поздеева.

Хорошо потрудились комсомольцы и молодежь «СУ-4». Все работы, возложенные на них, выполнены «на отлично». Комсомольское спасибо вам, молодые строители!

СЕМКОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
СУ-4.

### НОВЫЙ ГИДРОРУДНИК

**К**ЕМЕРОВСКАЯ область. В районе будущего гиганта металлургии — Западно-Сибирского завода — начато строительство крупнейшего в Советском Союзе гидрорудника. В него войдут две Северо-Байдаевские, три Есаульские и две Антоновские гидрошахты. Оснащенные новейшими механизмами, они будут снабжать углем металлургический завод. Длина всех труб составит 428 километров. Строительство гидрорудника вдвое быстрее и дешевле обычных одинаковой мощности. Уголь по трубопроводам пойдет на завод в 1963 году.

Отлично работает на строительстве гидрошахты «Северо-Байдаевская-2» бригада проходчиков, возглавляемая Героем Социалистического Труда И. Ф. Монченко. Она довела выработку до 145 метров в месяц при норме 70.

На снимке: передовые проходчики (слева направо) Р. Зиятдинов, бригадир И. Монченко и Г. Сивица.

Фото В. Войтенко.  
Фотохроника ТАСС.

### ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Впереди других идет на Старотрубном заводе коллектив труболитейного цеха. Борясь за достойную встречу XXII съезда, труженики этого цеха досрочно, 25 июня завершили полугодичный план.



## О СОСТОЯНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ В ГОРОДЕ

**XXI СЪЕЗД КПСС** определил главные задачи семилетки в экономической, политической и идеологической областях и указал конкретные пути их решения.

Выполнение задач коммунистического строительства неразрывно связано с укреплением социалистической законности, призванной охранять от всяких посягательств советский и общественный строй, социалистическую систему хозяйства, социалистическую собственность, обеспечить защиту политических, трудовых и других личных и имущественных прав советских граждан, прав и интересов государственных предприятий и учреждений, колхозов, совхозов и других общественных организаций.

Не случайно поэтому за последнее время правительством и Центральным Комитетом партии принято ряд важнейших законов и положений, направленных на резкое усиление социалистической законности, на привлечение широких масс трудящихся в деле борьбы за соблюдение законности: приняты и проведены в жизнь новые законы об организации районных и городских судов, нового порядка избрания народных заседателей, принято также ряд новых законов в области уголовного - процессуального законодательства.

Борьба с аморальными, антиобщественными поступками и разного рода преступлениями должна вестись путем усиления мер административного порядка и путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка.

Об этом же ярко говорит и то обстоятельство, что в настоящее время при исполкомах областных, городских, районных, поселковых и сельских Советов из числа депутатов созданы комиссии, которые осуществляют надзор за исполнением советских законов на всей территории. Образованные комиссии по соблюдению социалистической законности полностью соответствует ленинскому принципу осуществления надзора за законностью.

В работе «О демократизме и социалистическом характере Советской власти» В. И. Ленин писал: «Демократизм советской власти и ее социалистический характер выражаются в том, что верховной государственной властью являются Советы, что Советы сосредоточивают в своих руках не только законодательную власть и контроль за исполнением законов, но и непосредственное использование законов через всех членов Совета в целях постепенного перехода к выполнению функций законодательства и укрепления государства поголовно всеми трудящимися».

Исходя из этого ленинского принципа организации надзора за законностью, Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно проводят линию по укреплению и точному исполнению советских законов, ибо строжайшее соблюдение их является одним из мощных рычагов укрепления государства в деле построения коммунистического общества.

В соответствии с положением о прокурорском надзоре в СССР, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 мая 1955 года и ст. 113 Конституции СССР, высший надзор за точным исполнением законов всеми предприятиями, учреждениями, должностными лицами, а также гражданами СССР возлагается на органы прокуратуры. Используя это право и обязанность, прокуратура города организовывала проверки на ряде предприятий, учреждений и совхозов по соблюдению советских законов.

## Из доклада прокурора города депутата М. И. ФЕДОТОВА

Обобщение проведенных проверок показало, что в нашем городе допускаются много случаев нарушений социалистической законности со стороны отдельных граждан, руководителей государственных организаций.

**И ДАЛЕЕ** докладчик анализирует состояние охраны социалистической собственности. Он приводит факты и примеры о наличии растрат и хищений за 1960 г. в торговых организациях и причины их возникновения. Недостатки в сохранении социалистической собственности наблюдаются на предприятиях и в совхозах города.

На борьбу с этим злом у нас еще слабо привлечена общественность. Сессия должна потребовать от руководителей всех предприятий и организаций в самый короткий срок разобраться с состоянием соблюдения законов, направленных на охрану социалистической собственности, и, опираясь на широкие слои общественности, принять все зависящие меры к тому, чтобы резко сократить растраты в торговле и совершенно ликвидировать возможности присвоения и хищения на предприятиях и в совхозах.

Работники прокуратуры, милиции еще не всегда вовремя вскрывают крупные замаскированные хищения, не выкорчевывают их корни и порой не устанавливают причины их возникновения.

Подчас проявляется еще либерализм к расхитителям и их пособникам. В ряде случаев судом определяются мягкие меры наказания. В расследовании отдельных дел допускается волокита. Не принимается достаточных мер к обеспечению возмещения материального ущерба, причиненного хищениями. Мало проводится судебных процессов непосредственно на местах: в торговых организациях и на предприятиях.

**ОСНОВНЫМИ** законами на промышленных предприятиях города, соблюдение которых обязательно для всех трудящихся и должностных лиц, являются законы, направленные на охрану труда и соблюдение правил техники безопасности. Эти законы регулируют правоотношения между трудящимися и администрацией предприятий.

В апреле текущего года прокуратура организовала проверку соблюдения законодательства об охране труда и техники безопасности в Хромпиковском стройуправлении, в результате которой вскрыты грубые нарушения законности. Здесь выявился рост травматизма. Объясняется это плохой организацией работы на строительных участках, недостаточной обученностью рабочих правилам техники безопасности, отсутствием надлежащего технического надзора и руководства за работами, неудовлетворительным содержанием рабочих мест и так далее.

По результатам проверки мы внесли представление управляющему треста «Уралтяжстрой» тов. Микунису с просьбой принять меры, обеспечивающие безопасные методы работы в Хромпиковском стройуправлении и привлечь к дисциплинарной ответственности лиц. Но он не соизволил до сего времени даже сообщить в прокуратуру о принятых мерах.

На заводе «Искра» в 1960 году по сравнению с предыдущим рост травматизма возрос почти на сто процентов. Потеряно 442 человеко-дня. Учет травматизма на заводе был поставлен крайне неудовлетворительно. Акты о несчастных случаях начальники цехов составляли не в течение 24 часов, а спустя месяц и более.

За неудовлетворительное соблюдение законов по технике безопасности и охране труда директор завода тов. Карлинский бюро ГК КПСС привлечен к строгой партийной ответственности. Зам. директора завода по

капитальному строительству Куркузов, и. о. главного инженера Каржавин и прораб Солдатенко привлечены к уголовной ответственности и преданы суду.

На Первоуральском металлообрабатывающем заводе за 1960 год произошло 94 несчастных случая с рабочими, в результате от травматизма потеряно 898 рабочих дней, то есть каждый четвертый рабочий был травмирован. Такой произвол на заводе происходит вследствие того, что директор тов. Мошкин и технический руководитель тов. Табачников не осуществляли необходимого контроля за организацией работ по соблюдению правил по технике безопасности и не вели достаточной борьбы с травматизмом.

По представлению прокуратуры исполком городского Совета рассмотрел вопрос о неудовлетворительном исполнении законов об охране труда и технике безопасности на металлзаводе. Технический руководитель тов. Табачников привлечен к дисциплинарной ответственности, а тов. Мошкин строго предупрежден бюро ГК КПСС.

Аналогичные факты имеют место и на других предприятиях и стройках города.

Далеко не благополучно обстоит дело с травматизмом и в текущем году.

Руководители указанных предприятий в борьбе с нарушителями правил техники безопасности не опирались на общественность, на товарищеские суды, не предъявляли иски к виновным лицам по возмещению материального ущерба, причиненного здоровью трудящихся.

Обобщений и анализов производственного травматизма не производилось. На рабочих собраниях состояние техники безопасности не обсуждалось.

В стороне от этого важного дела стоят заводские комитеты и постройком. Они на своих заседаниях не обсуждали вопросы о состоянии техники безопасности и не потребовали с руководителей ответа, почему трудящиеся ставятся в такие условия работы, что получают тяжелые травмы, увечья, а порой лишаются жизни.

Не все благополучно обстоит с соблюдением законов по этому вопросу и в сельском хозяйстве, хотя в 1960 году по сравнению с 1959 годом имеется некоторое снижение травматизма.

Все это говорит о том, что состояние техники безопасности не отвечает требованиям советских законов, и сессия должна будет требовать от всех руководителей немедленного исправления создавшегося положения с производственным травматизмом и принятия таких мер, которые бы полностью исключили возможность травматизма на предприятиях и совхозах города.

**ДАЛЕЕ** докладчик останавливается на фактах и примерах незаконного увольнения людей с работы, неправильного перевода, анализирует состояние преступности в городе.

В. И. Ленин учил нас, что только при активном участии широких масс трудящихся можно обеспечить мощное торжество социалистической законности.

Усиление борьбы с преступностью — это не просто один из вопросов текущей оперативной работы прокуратуры, милиции и суда. Это прежде всего важный политический вопрос, успешное разрешение которого является партийным, государственным делом всех органов, призванных вести борьбу с преступностью и нарушениями общественного порядка. В этом административным органам обязаны оказывать большую помощь общественные организации, профсоюзы, комсомольские и культурно-просветительные учреждения.

Несмотря на целый ряд проводимых мероприятий, мы не смогли добиться снижения преступных проявлений. Большое количество нарушений общественного порядка зафиксировано по Новотрубному, Старотрубному, Динасовому, Хромпиковому заводам, тресту «Уралтяжстрой».

Объясняется это прежде всего серьезными недостатками в работе административных органов (прокуратуры, милиции и суда), слабой их связи с общественностью, народными дружинами и товарищескими судами, профилактической и предупредительной работой.

Общественность и коллективы ряда предприятий и учреждений ослабили свое внимание вопросу обсуждения на собраниях трудящихся лиц, совершивших преступления, мало выдвигают общественных обвинителей, а порой вообще отказываются от обсуждения. Отсутствует у нас повседневная борьба с пьянством. Абсолютное большинство преступлений и нарушений общественного порядка совершаются лицами, находящимися в нетрезвом виде. Не случайно для борьбы с этим злом 9 апреля 1961 года Президиумом Верховного Совета РСФСР издан Указ «О дополнении Указа от 19 декабря 1956 года «Об ответственности за мелкое хулиганство», «Об усилении ответственности за самогонарение и других спиртных напитков домашней выработки».

У нас еще не было достаточной и настоящей борьбы с тунеядцами и лицами, ведущими антиобщественный паразитический образ жизни, которые в большинстве своем совершали преступления. 4 мая 1961 года Президиум Верховного Совета РСФСР издал Указ «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни».

Большие права получает общественность. Общественный приговор, вынесенный коллективом трудящихся по предприятиям, цехам и учреждениям и совхозам в отношении лиц, которые, устроившись на работу для видимости, не желают честно трудиться, живут на нетрудовые доходы, — равносильен приговору городского суда, после утверждения его исполкомом городского Совета.

Далее тов. Федотов говорит о наличии детской безнадзорности в городе и причинах ее появления.

**В РЕЗУЛЬТАТЕ** усилий партийных органов наши общественные организации стали считать охрану общественного порядка своим кровным делом, постоянно и настойчиво обращают особое внимание на коммунистическое воспитание трудящихся и предупреждение нарушений правопорядка.

В настоящее время народные дружины насчитывают в своих рядах около 7000 человек. Хорошо работают народные дружины Новотрубного, Хромпикового заводов, Магнитки.

Дружинники не ограничивают свою деятельность только борьбой с пьянством и хулиганством. Они следят за порядком на транспорте, соблюдением режима и правил уличного движения, ведут борьбу с обмериванием и обвешиванием, а также обчетом покупателей, с детской безнадзорностью. Помогают административным органам разоблачать матерых спекулянтов и тунеядцев.

Однако следует отметить, что еще не везде у нас работают народные дружины. Это относится к заводу сантехизделий, металлзаводу. За последнее время допускают срывы дежурства старотрубники.

Необходимо добиться того, что-

бы дружинники проводили свою работу не только во время дежурства, а чтобы они чувствовали себя дружинниками ежедневно, где бы они ни находились.

В работу по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка должны включиться не только дружинники, но и все трудящиеся, депутаты местных Советов. Исполкомы городского, поселковых и сельских Советов должны периодически обсуждать на заседаниях вопросы о состоянии законности и нарушениях общественного порядка.

В деле предупреждения преступных проявлений и нарушений общественного порядка большая и ответственная работа возлагается на административную комиссию при исполкоме горсовета, которая, применяя меры административного воздействия к нарушителям, должна воспитывать их в духе соблюдения правил социалистического общежития. Но административная комиссия не стала еще действенным органом по предупреждению нарушений законности. Не рассматривает она дела о нарушениях непосредственно на предприятиях и в организациях, в общежитиях, по месту жительства или месту работы нарушителей. Административные дела порой рассматриваются заочно, что приводит к нежелательным результатам.

Товарищеские и жилищно-бытовые суды зарекомендовали себя в качестве сильного средства коммунистического воспитания трудящихся. Положительно оказывают воздействие на нарушителей. Хорошо работают ряд товарищеских судов Новотрубного, Динасового заводов, жилищно-бытовые суды ЖКО Новотрубного завода и ряд других.

Но в работе товарищеских судов имеются еще серьезные недостатки. Это объясняется тем, что фабричные, заводские и местные комитеты профсоюза и Советов недостаточно уделяют внимания этому вопросу. Работники судов и прокуратуры не организовали по настоящему учебу председателей и членов товарищеских судов. Созданный в городе постоянно действующий семинар председателей товарищеских судов и народных заседателей не стал пунктом обмена опытом работы судов.

Нам надо ввести такую практику, чтобы председатели товарищеских и жилищно-бытовых судов в установленные дни и часы принимали жалобщиков и заявителей. Профсоюзным органам и Советам следует повседневно руководить и направлять деятельность общественных судов.

В разделе «Охрана прав граждан» докладчик указывает на важность защиты прав и интересов граждан нашей Родины. Он ссылается на факты бюрократизма и формализма, допускаемые отдельными руководителями в части разбора жалоб трудящихся, в применении жилищного законодательства.

В заключение доклада тов. Федотов говорит: необходимо создать атмосферу общественной непримиримости вокруг убийц, воров, расхитителей, хулиганов и тунеядцев, атмосферу нетерпимости и ненависти к ним окружающих.

Решительно повести борьбу с проявлениями бюрократизма и волокиты при разрешении жалоб и заявлений трудящихся, памятуя о том, что любое нарушение законности должно пресекаться в его зародыше.

Задача всех государственных и общественных организаций, каждого депутата в отдельности и всех советских граждан заключается во всемерном укреплении социалистической законности как необходимого условия успешного строительства коммунизма в нашей стране, осуществляемого советским народом под руководством Коммунистической партии.



# ПРЕВРАТИМ СТРОИТЕЛЬСТВО СТАНА „102“ В ШКОЛУ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!



## ВОТ НАША ПОМОЩЬ!

На нашей стройке настал ответственный предпусковой период. Сдача цеха в указанный партией и правительством срок зависит сегодня от каждого труженика. Если каждый на своем рабочем месте будет перевыполнять сменные задания, первые метры труб сойдут с рольгангов стана непрерывной прокатки к открытию XXII съезда нашей родной партии.

Механизаторы СУ-1 нашли нужным поддерживать начинающие бригады В. Русецкого: в нера-

бочее время без оплаты труда отремонтировать капитально двадцать пять сварочных трансформаторов. Кроме того, не уходить домой пока не будут бесперебойно работать все механизмы на стройке.

Вот наша помощь строительству, вот наш трудовой подарок съезду Коммунистической партии!

А. ГОНЧАРУК, агитатор механизаторов.

**СДАТЬ ФУНДАМЕНТ ПОД ПРОШИВНОЙ СТАН В КРАТЧАЙШИЙ СРОК!**

**Мастер участка „Прокатмонтаж“ Юрий Кудряшов и мастер СУ-2 Нина Мельникова начали бороться за звание ударников коммунистического труда! Молодые мастера, следуйте их примеру!**

работы. Каждый понимает, насколько важно для страны сдать в эксплуатацию цех в третьем квартале этого года.

Сам Сергей Иванович работает вдохновенно, с полным напряжением сил. Творчески подходит к делу. Он переоборудовал обыкновенную для подъема груза таль по-своему: сделал приспособление, позволяющее укладывать

жники уже отработали по семь часов.

И не случайно этот коллектив несколько раз завоевывал первенство в соревновании среди субподрядных организаций. Занял первое место и в мае.

Следуют примеру передовиков и сантехмонтажники тт. Саглая и Ануфриева. Однако есть отстающая бригада — тов. Дмитриченко.

Сейчас, когда на ударной стройке ширится движение за коммунистический труд, отстающим надо перестроиться и идти в ногу с замечательным коллективом ударной комсомольской.

Б. РУСАКОВ, мастер.

## „СТАН БУДЕТ В СРОК!“

— единогласно решили монтажники участка «Прокатмонтаж» на собрании, состоявшемся 22 июня. А работы непочатый край. Достаточно сказать: строители отстали по сдаче некоторых фундаментов на два месяца. Сроки сжаты. Чтобы закончить монтаж оборудования, надо приложить немало усилий, рабочей смекалки, инициативы. И, конечно, своевременно обеспечивать монтажников материалами.

И вот кверху взметнулись руки: решение принято.

Оно гласит: к 15 августа подготовить и провести холодное опробование оборудования в горячей части цеха, к 15 июля закончить установку кондукторов фундаментов в холодной части, а к 15 сентября закончить холодное опробование агрегатов.

Трудовое наступление началось!



На нашем снимке бригадир монтажников Александр Ардашев. Его коллектив повседневно перевыполняет сменные задания. Качество монтируемого оборудования

всегда хорошее. Сейчас вожак передовой бригады сдает государственные экзамены за второй курс строительного-монтажного техникума.

## Рабочая смекалка

На предсъездовской вахте среди коллектива участка «Уралсантехмонтаж» особенно отличается бригада Сергея Ивановича Нищих. Прокладывая трубы в тоннеле смыва окислы, она ежемесячно перевыполняет нормы на тридцать — сорок процентов. Таких успехов монтажники добиваются благодаря личной инициативе и стремлению закончить досрочно

трубы быстрее и с меньшей затратой сил.

На участке очень трудно воспользоваться тридцатитонным мостовым краном. Но слесари нашли выход. После трудового дня они выходят во вторую и третью смены. Как только освободится мостовой кран, монтажники используют его: подготавливают себе фронт работ. По почину бригады Русецкого монта-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### „В такое время нельзя стоять в стороне“

На стройке работает много молодых мастеров, прошедших недавно на производство со студенческой скамьи. Как их встретили на ударной комсомольской, как помогают практически осваивать беспокойную профессию строителя? Как они сегодня работают?

Наш корреспондент обратился к мастеру СУ-2 Нине Мельниковой с просьбой рассказать о своих планах.

— С тех пор, как я защитила диплом и приступила к работе, прошло всего два месяца. Вначале было очень трудно: знания еще свежи, а практики — никакой. Но помогли товарищи по работе старший прораб Е. М. Беспалов, мастера А. Кузнецов, В. Белкин и другие. Особенно благодарна прорабу Н. С. Смирнову, под руководством которого я работала первое время.

Сейчас мне поручили вести работы эмульсионных подвалов, фундаментов Ф0-51, 52 и 54. На этом участке особенно отличаются плотники Е. Желтова, которые соревнуются за почетное звание. Недавно они обязались досрочно закончить работы на шламовой яме, выполняя дневные нормы на 110 процентов.

Стоять в стороне в это время нельзя. Поэтому я вступила в борьбу за звание ударника коммунистического труда и обращаюсь к молодым мастерам: вступайте в ряды соревнующихся!

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере за 31 мая раздачи завтраков и обедов в холодной и горячей части цеха. Сегодня в залах столовой организованы ежедневные дежурства, наведен порядок. В горячей части открыт буфет.

«На ударной комсомольской» в заметке «ПОДУМАЙТЕ НАД ЭТИМ» говорилось о беспорядке в столовой на стройке. Начальник комплекса тов. Стрельников на совещании обязал руководителей стройуправлений и субподрядных организаций немедленно организовать дежурства в залах столовой и навести надлежащий порядок, открыть два пункта

## Строители, от вас все зависит

Наша бригада устанавливает кондукторы фундаментов в холодной части цеха. Монтажники хотят выполнять работы с опережением графика и с отличным качеством. Но увя! Этого у нас не получается. Все время задерживают строители СУ-2.

Строители, когда дают фронт работ, не уходят с этого участка и продолжают вести работы совместно с нами. Работают кранами, причем неосторожно, и сбивают монтажные оси. Так получилось на фундаменте ФП-8.

Сейчас нашу бригаду беспокоит отсутствие труб, которые нужны для монтажа кондукторов.

С пуском электромостовых кранов в холодной части строители обещают дать большой фронт работ. Однако о трубах ничего неизвестно: будут они или нет? Нам нужны трубы диаметром 40—80 миллиметров, а предлагают брать 15—20. Из них ничего не получится: снизится производительность труда и качество работ.

Если строители будут давать своевременно фронт работ и обеспечат трубами нужного диаметра, то наша бригада сделает все необходимое, что от нас будет зависеть, для пуска стана в срок.

В. МОГИЛА, бригадир участка «Прокатмонтаж».

## Уверенно шагают в будущее

ЛЮБИТ молодежь свою стройку. Не жалеет сил, чтобы быстрее рос гигант трубной промышленности. Замечательный почин плотников Виктора Русецкого быстро нашел себе друзей по всей стройке. Не заставили долго ждать себя и комсомольцы бригады Чижевского. На бригадном собрании ребята спорили, предлагали, убеждали друг друга. И вот решено: отработать на строительстве стана «102» в свободное от работы время на узких местах по 14 часов. Сказано — сделано!

Штаб стройки объявил узким местом канал смыва окислы. С комсомольским задором взялись ребята за дело. Быть всегда с людь-

ми, жить их помыслами и заботами — кровное дело комсомольской бригады Николая Русинова.

Его мы встретили на рабочем месте. Видели бы, с каким задором и упорством вытаскивал он доски, щиты, тонкомер, задавая тон всем! Работали дружно, то и дело раздаются команды: «Вира!.. Вира!».

Комсомолец Василий Красилов и Петр Валебуев «подкрановые», как в шутку окрестили их товарищи. Их обязанности: подтаскивать разобранную опалубку к колодцу и привязывать к веревке. А там, наверху, приходится туго Архипову Леониду, Киневу Николаю, Полухову Анатолию, вытаскивающим

доски и тонкомер из десятиметровой глубины канала (кран был занят на монтаже оборудования).

В труде познаются друзья. Здесь и шутки, и спор, и мечта о будущем. А будущее у ребят прекрасное. Все, кто не имеют среднего образования, пойдут в школу рабочей молодежи, а Николай Русинов, Анатолий Анкудинов поступают в металлургический техникум.

Гудят натруженные плечи, ломит руки, но ребята довольны — сделано большое и нужное для стройки дело: сантехмонтажники могут без помех укладывать трубы в канале. Радостно плотникам. Они уверенно шагают в будущее, борясь за право называться коллективом коммунистического труда.

В. БЕЗМАТЕРНЫХ, секретарь комитета комсомола СУ-1.

ПОД ЗНАМЕНОМ КОММУНИЗМА № 41  
28 июня 1961 г.

Материал подготовлен редколлекцией стана «102»



# Прения по докладу тов. Федотова М. И.

Депутат Скутин, выступивший первым, говорил о неблагоприятии движения на дорогах. Дело в том, что на дорогах бывают несчастные случаи. Государственная автоинспекция пригласит к себе шофера, пострадавшего от правят в больницу, а родители пострадавших детей остаются в стороне. Нужно, чтобы родители несли ответственность, воспитывали у детей правила безопасного движения по дорогам улиц.

Об усилении мер наказания паразитических элементов говорил депутат Чирков. В самом деле, разве можно согласиться с либеральным решением административной комиссии горисполкома к нарушителям общественного порядка, не раз уже отбывшим большое наказание. Показательные процессы народные суды очень редко организуют. Административные органы больше всего уделяют внимания вскрытию и принятию мер к тем, кто тайно ворует, но ничего не принимают к открытым вора.

Тов. Чирков предлагает обратить внимание на создание более лучших условий в работе сотрудникам отдела милиции.

Депутат Девяткин подчеркнул необходимость более широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка в городе.

Руководитель нештатного отдела горисполкома Кривицкий говорил об усилении контроля за работой сотрудников торговли. Он обратил внимание на лучшую организацию отдыха на водной станции Старотрубного завода.

Вопросу работы торговли посвятила свое выступление и депутат Кобякова. Во втором отделении Новоуткинского совхоза плохо организована торговля, в магазине много беспорядка, продавец сама допускает бескультурье. Далее тов. Кобякова привела факты, говорящие о бездушном отношении некоторых руководителей к людям, их жалобам.

Председатель городского суда

депутат Яшугин, назвав общее количество нарушителей общественного порядка, указывал на меры борьбы с ними, усиление воспитательной работы. За последнее время несколько ослабили работу народные дружины. Они должны оживить свою деятельность, обратив свое внимание на борьбу с пьянством.

Тов. Яшугин говорил также об организации и проведении показательных заседаний народных судов, об укреплении связей между работниками административных органов с общественностью. Необходимо довести до сознания всех трудящихся законы, изданные правительством за последнее время по вопросам борьбы с нарушителями общественного порядка.

После окончания прений сессия по обсуждаемому вопросу приняла развернутое решение, наметив в нем конкретные меры по борьбе с нарушителями общественного порядка, за сохранность социалистической собственности.

## ОДНИ ЖУЛЬНИЧАЮТ, ДРУГИЕ ПРИКРЫВАЮТ

ФЕЛЬЕТОН

НАЧАЛЬНИКА гаража Ново-трубного завода И. Трифонова я застал в приподнятом настроении. Впрочем, я был предупрежден, что Иван Мефодиевич часто «переутомляется» и перестает соображать... особенно во второй половине дня. И все же, как только он узнал о цели моего визита, Иван Мефодиевич сначала сквозь очки, а затем без оных долгое время молча меня обзирал, наконец изрек.

— Это меня-то проверять захотели? Как бы не так, не на того попал!

Не в восторге от моего визита были и главный бухгалтер завода П. М. Брожовский, и заместитель директора С. А. Бубенцов. На просьбу разрешить мне вместе с бухгалтером - ревизором завода проверить в цехе отдельные факты — последовало категорическое «нет!». Чтобы избавиться от непростого гостя, они написали письмо такого содержания:

«Ремонт автомашины И. Леонова и И. Трифонова произведен с нашего разрешения. Леонов стоимость ремонта оплатил (?), а Трифонов, как только закончит ремонт, так же расплатится».

Выходит, что корреспонденту больше нечего здесь делать. Надо отдать должное тов. Бубенцову и Брожовскому: они были последовательны от начала до конца. На все просьбы корреспондента ознакомиться с дневником учета рабочего времени на ремонте автомашин в течение трех месяцев неизменно следовал ответ: «Сами проверим, а потом вам дадим справку».

— Вы говорите, что в цехе № 15 не ведется учет расхода запчастей? Можете сами посмотреть, — и Брожовский подал мне документ расхода запчастей на ремонт машины Трифонова. В нем значится:

«Замок зажигания—1 штука — рубль 88 копеек, датчик водяной — 1 штука — 53 копейки. Палец 219541 — 8 штук — 58 копеек».

В документе было указано еще 21 таких же «крупных» деталей. Трудно было поверить, что главный бухгалтер допускает, что на реставрацию автомашин Трифонова израсходовано запчастей только на 20 рублей 35 копеек! На вопрос: почему в этом «документе» не значится двигатель, два карданных вала, передний и задний мосты, рама и

много другое? Павел Маркович ответил:

— Чего нет, того нет. В бухгалтерии это не числится, и я не имею права требовать, чтобы Трифонов за это платил.

А между тем машина Трифонова № 42-48 и сейчас в цехе находится, и любой рабочий подтвердит, что не указанные в документе детали и узлы стоят на машине.

Припертый к стене фактами, главный бухгалтер вынужден был внести поправку, что стоимость израсходованных запчастей составляет не 20 рублей 35 копеек, а 464 рубля 19 копеек. Но и в новом документе чья-то заботливая рука вновь оградилась интересами не завода, а Трифонова. Стоимость двигателя указана 56 рублей, а на самом деле он стоит от 180 до 200 рублей. И опять бухгалтерия вынуждена была признать, что и на этот раз допущена «ошибка».

Пришлось бухгалтеру подписать еще один документ, что на ремонт автомашины Трифонова затрачено 222 рабочих смены, которые уже давно списаны на другие объекты. По самому минимальному расчету Трифонов обязан был уплатить заводу 3700 рублей (в новых ценах), а он «добровольно» после начатой проверки согласился уплатить 43 рубля. Все остальное он списал на счет «господа бога». А как известно, «божеские дела» всегда связаны с жульничеством.

Чтобы уменьшить стоимость затрат на ремонт автомашины Леонова (примерно в 10 раз), Трифонов, используя свои дружеские связи с работниками отдела организации труда завода, составил фальшивый акт, в котором затраченная сумма на зарплату составляет 63 рубля 67 копеек. Эту фальшивку под нажимом Трифонова подписали механик цеха Н. Глазырин и бригадир Г. Рудаков. Этот акт с удовольствием подписал сам Леонов. А следовало взysать по самому скромному подсчету 1200 рублей в новых деньгах.

Когда Бубенцов узнал, что механик Глазырин признался в подписании фальшивого акта, он вызвал Глазырина к себе и «любезно» с ним побеседовал, дав ему нужный инструктаж.

Когда же Глазырин попытался говорить согласно инструкции, он попросту запутался. Да и сам Сергей Андреевич не мог рассказать сочиненную им детскую сказку.

У Леонова фигурировали две автомашины «ГАЗ-67» и «ГАЗ-69»

Бубенцов, Трифонов и иже с ними пытались убедить, что Леонов кушленную машину «ГАЗ-67» с разрешения областных организаций переделал на «ГАЗ-69». Однако это объяснение, как и многие другие, требовало проверки.

И вот после месячных поисков удалось найти машину «ГАЗ-67», которую Леонов перепродал своему подчиненному А. А. Тумакову, а «ГАЗ-69» собрал из новых деталей, полученных Новотрубным заводом из разных мест специальными контейнерами.

Список «творческих деяний» любителей автокомбинаций далеко не исчерпан. Однако из сказанного явствует, что в гараже положение явно неблагоприятно: жуликам здесь удалось свить солидное и довольно уютное гнездо.

Больше того, десятки высококвалифицированных рабочих в значительной мере используются на ремонт автомашин частных лиц в ущерб интересам завода. Жулики настолько вошли в доверие, что отдельные руководители завода всячески старались убедить автора этого фельетона, что здесь все в порядке.

Любителей катания за счет государства — к ответу.

Б. ГРИНБЕРГ.

**Хромпиковскому  
стройуправлению треста  
«Уралтяжстрой»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу инженер - строитель на должность прораба и техники-строители на должности мастеров. Обращаться в отдел кадров Хромпиковского стройуправления, станция Хромпик.

**КАРПОВА Людмила Алексеевна**, проживающая в Соцгороде, ул. Гагарина, 6, кв. 6, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **КАРПОВЫМ Валентином Константиновичем**, проживающим в Стройпоселке, ул. Калинина, 72. Дело будет слушаться в народном суде гор. Первоуральска.

**НОВИКОВ Максим Григорьевич**, проживающий в Соцгороде, ул. Ватутина, 24, кв. 29, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **НОВИКОВОЙ Марией Ивановной**, проживающей в г. Свердловске, ул. Шейкмана, 83, кв. 4. Дело будет слушаться в народном суде г. Первоуральска.

## Кино „Чистое небо“

Фильм «Чистое небо», который вышел на экраны, — третья работа замечательного режиссера, получившего мировое признание, Григория Чухрая. Эта картина о любви и верности, но главным образом, о сложных путях, ведущих человека к его счастью. Рассказывает она о небе Родины, очищенном от дыма и зарева пожара, чистом, ясном, как глаза любимой, о верности и любви, о грудных, но прекрасных судьбах, о смысле настоящего счастья.

Многое пришлось пережить Сашеньке Львовой, героине нового цветного кинофильма «Чистое небо» — радость большой, настоящей любви, то боль невозврати-

мой потери, и одинокое материнство, долгие годы горя, лишений и бед.

В самые страшные дни, когда отчаяние и тоска готовы были поселиться в душе Саши, она думала об Алексее, об их коротком, но таком светлом и большом счастье.

Роль летчика Астахова в картине исполняет молодой актер Евгений Урбанский. В роли главной героини фильма Саши дебютирует молодая актриса Ленинградского театра юного зрителя Нина Дробышева.

Производство киностудии Мосфильм.

### МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

#### СЛУЧАЙ НА ПОСТУ

...Это было 10 июня вечером, в первый день месячника безопасности движения. Общественные автоинспекторы Бычковский, Ободин и Корнейчук дежурили на участке дороги, контролируемой автобазой № 8, в поселке Талица.

Вот со стороны Свердловска идет «Москвич» № 22-95. За рулем человек в костюме и шляпе, рядом пассажир, сзади еще трое. Бычковский просит остановиться. Но автомашина на большой скорости проходит мимо. Кто это: халтурщик на личной автомашине или пьяный?

Срочно проверить! Водитель с чистой совестью остановился бы. Иван Бычковский быстро принимает решение. Остановили первый попуганный мотороллер. Бычковский сел. Мотороллер на большой скорости пошел в погоню. У хлебозавода «Москвич» остановили. Бычковский предъявил водителю свои документы и потребовал у него права на управление автомобилем. Водитель взглянул недовольно, но выполнил требование, делая вид, что ничего существенного не произошло.

Контролер спросил: — Почему вы не остановились на наше требование?

— Я вас не видел... От водителя пахло водочным перегаром. Бычковский решает: такому не место за рулем. Нужно срочно отправить в госавтоинспекцию.

У клуба Металлургов повстречалась милициска автомашиниста. С «Москвича» засигналили и попросили остановиться. Водитель «Москвича» подошел к милициской автомашине, и заговорил с водителем, а пассажиры, ехавшие на «Москвиче», подошли к Бычковскому и стали требовать возвратить водительское удостоверение.

— Я обязан передать права в ГАИ, — спокойно отвечал дружинник. — Водитель у вас пьян.

Вернулся хозяин «Москвича» и тоном, не терпящим возражений, сказал:

**Первоуральской базе  
хлебопродуктов  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу  
зав. погрузо - разгрузочных  
работ, пом. зав. складом, началь-  
ник пожарно - сторожевой охра-  
ны, охранники, а также грузчи-  
ки по выгрузке хлебных грузов.**

Оплата по соглашению. Приглашаются инвалды III группы. За справками обращаться по адресу: пос. Хромпик, ул. Урицкого, 8-а, к директору базы хлебопродуктов.

**Первоуральскому  
Хромпиковому заводу  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
технологические рабочие —  
мужчины, слесари, электрики,  
грузчики, разнорабочие, уборщи-  
цы. Обращаться в отдел кадров.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-08.

НС—15228

Заказ 4268.

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.